

## Informații referitoare la investigația TOMOGRAFIE COMPUTERIZATĂ

Pe baza recomandării medicului dumneavoastră, este necesar să efectuați o tomografie computerizată (CT). Investigațiile se efectuează în ordinea programărilor. Se poate întâmpla ca, din cauza unor pacienți în stare gravă (urgențe), investigația dumneavoastră să nu înceapă la ora stabilită. Pentru aceasta, apelăm la înțelegerea dumneavoastră și ne cerem scuze anticipat!

### ACTE NECESARE INVESTIGAȚIEI CT:

În vederea efectuării investigației, vă rugăm să prezentați: **actul de identitate, biletul de trimitere, rezultatele și imaginile investigațiilor (CD/DVD) efectuate anterior** privind evoluția bolii (biletul de externare, scrisoarea medicală în care să se precizeze cauzele care necesită a fi lămurite) și **rezultatul următoarelor analize medicale: creatinina serică și uree serică nu mai vechi de o lună**. Aceste documente sunt necesare pentru a stabili un diagnostic corect și evoluția bolii dumneavoastră.

### PREGĂTIRE CT:

Este recomandat să nu mâncați nimic cu patru ore înainte, deoarece în anumite cazuri, este necesară administrarea, intravenoasă, a substanței de contrast pe bază de iod. În timpul administrării, foarte rar, pot apărea: greață, vomă.

- În cazul în care aveți inclus în investigație abdomenul, vă rugăm să vă prezentați cu 30 min înainte.
- În cazul în care aveți inclus în investigație pelvisul, vă rugăm să vă prezentați cu 1h înainte.
- În cazul în care sunteți însărcinată sau există posibilitatea unei sarcini, vă rugăm să ne comunicați acest lucru la prezentarea pentru examinare. **ÎN CAZ DE SARCINĂ EXAMINAREA NU SE EFECTUEAZĂ!**

Investigația CT nu produce dureri! Vă atragem atenția că, în timpul investigației, trebuie să stați nemișcat pe masa echipamentului, în poziția în care v-a așezat operatorul.

### NU ÎNTRERUPEȚI TRATAMENTUL MEDICAMENTOS PRESCRIS DECÂT DACĂ MEDICUL DUMNEAVOSTRĂ CURANT RECOMANDĂ ACEST LUCRU!

În cazul diabetului, după administrarea insulinei, puteți consuma puține alimente sau puțin ceai.

În timpul administrării substanței de contrast, puteți simți caldură, aceasta fiind o reacție normală. Dacă aveți și alte simptome, semnalati îndată operatorului.

În cazuri foarte rare pot apărea și alte simptome mai grave: tulburări cardiace (hipotensiune, tulburări de ritm, șoc anafilactic), tulburări respiratorii (congestie nazală, edem laringian), tulburări nervoase (vertij, cefalee, AVC), tulburări renale.

La locul injectării pot apărea dureri locale și inflamații. În cazul injectărilor paravenoase accidentale apare imediat la locul injectării un hematom însoțit de durere și arsură (aceste simptome trebuie semnalate urgent de către pacient).

În aceste cazuri complicația locală crește direct proporțional cu cantitatea de substanță injectată dacă evenimentul nu este semnalat la timp de către pacient.

**Vă atenționăm:** dacă în primele 24 de ore, de la administrarea substanței de contrast, constatați orice efect advers (mâncărimi, sufocare, respirație greoaie, dureri de cap), trebuie informat imediat medicul despre investigația CT efectuată!

**Pentru administrarea substanței de contrast trebuie să semnați "DECLARAȚIA DE ACORD"**

**INVESTIGAȚIA CT:**

Tomografia computerizată (CT) este o tehnică de investigație imagistică ce folosește razele X pentru a crea imagini detaliate ale structurilor din interiorul corpului. Tomografia computerizată (CT) este folosită pentru a investiga diferite părți ale corpului precum pieptul, abdomenul, pelvisul sau membrele. De asemenea, poate realiza imagini ale organelor precum ficatul, pancreasul, intestinele, rinichii, glandele suprarenale, plămânii și inima, poate oferi informații asupra vaselor sanguine și oaselor.

**De reținut!** Tomografia computerizată nu este dureroasă. Suprafața plană pe care va sta întins pacientul poate fi incomodă, iar camera este răcoroasă. Unii pacienți se pot simți inconfortabil în interiorul scannerului (cilindrului). Dacă este necesară administrarea substanței de contrast, pacientul va simți o mică înțepătură în momentul montării branulei. Substanța de contrast poate determina senzația de căldură și apariția unui gust metalic în gură. Unii pacienți pot avea o senzație de greață sau dureri de cap.

O tomografie computerizată durează, în medie, 30 până la 60 de minute, dar se poate prelungi în funcție de zona examinată. După efectuarea investigației, pacientul este sfătuit să bea cât mai multe lichide, pentru a grăbi eliminarea substanței de contrast din organism.

**REZULTATUL:**

Rezultatul este comunicat imediat după examinare și cel scris îl puteți ridica de la Recepție, în decurs de **24-48 de ore** după terminarea examenului conform indicațiilor primite din partea operatorului care a efectuat investigația.

Dacă aveți întrebări despre investigația CT, vă rugăm să vă adresați operatorului sau asistentei care efectuează investigația.

## DECLARAȚIE DE ACORD pentru administrarea substanței de contrast

Înainte de semnarea declarației de acord, vă rugăm să citiți cu atenție următoarele întrebări și să răspundeți la ele:

	DA	NU
1. Ați mai primit vreodată substanță de contrast pe bază de iod (ați mai efectuat vreuna dintre următoarele investigații: urografie, colecistografie / coronarografie, tomografie computerizată)?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. Ați observat reacții alergice la alte medicamente / înțepături de albine / plante?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. Dacă DA, la care dintre ele?		
<hr/>		
4. Suferiți de claustrofobie?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. Vă știți bolnav de:		
a. Astm bronșic	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
b. Crize epileptice	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
c. Diabet	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
d. Boli de inimă, rinichi, ficat (insuficiență renală, hepatică, icter etc)?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
e. Pentru femei: suspiciune de sarcină	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

**Declar că am primit și am citit informația referitoare la examinarea CT. Cunosc avantajele și riscurile efectuării acestui tip de examinare, respectiv întregul proces de examinare.**

Sunt de acord  Nu sunt de acord  ca la recomandarea medicului curant să efectuez investigația CT.

Sunt de acord

să mi se administreze substanța de contrast dacă pentru reușita investigației este necesar acest lucru

Nu sunt de acord

cu administrarea substanței de contrast. Îmi asum riscul unui rezultat incomplet/ incorect prin această decizie.

Nume și prenume \_\_\_\_\_

CNP \_\_\_\_\_

Greutate \_\_\_\_\_ kg, Înălțime \_\_\_\_\_ cm

Data \_\_\_\_\_

Semnătura pacientului / aparținătorului legal \_\_\_\_\_